

赣南日报

GANNAN RIBAO

2023年11月22日
星期三 癸卯年十月初十

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行
国内统一连续出版物号:CN 36-0003
今日8版 总第21862期



主题教育学习卡片

人民是我们党执政的最大底气(六)

不忘初心、牢记使命,说到底是为什么人、靠什么人的问题。以百姓心为心,与人民同呼吸、共命运、心连心,是党的初心,也是党的恒心。想问题、作决策、办事情都要站在群众的立场上,通过各种途径了解群众的意见和要求、批评和建议,真抓实干解民忧、纾民怨、暖民心,让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

——摘自《习近平谈治国理政》第三卷

习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会



11月21日晚,国家主席习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表题为《推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话。

新华社记者黄敬文 摄

●金砖国家就巴以问题发出正义之声、和平之声,非常及时、非常必要。加沙地区的冲突已持续一个多月,造成大量平民伤亡和 humanitarian 灾难,并出现扩大外溢趋势,中方深表关切。
●当务之急,一是冲突各方要立即停火止战,停止一切针对平民的暴力和袭击,释放被扣押平民,避免更为严重的生灵涂炭。二是要保障人道主义救援通道安全畅通,向加沙民众提供更多人道主义援助,停止强制迁移、断水断电断油等针对加沙民众的集体惩罚。三是国际社会要拿出实际举措,防止冲突扩大、影响整个中东地区稳定。
●解决巴以冲突循环往复的根本出路是落实“两国方案”,恢复巴勒斯坦民族合法权利,建立独立的巴勒斯坦国。不公正解决巴以问题,中东就没有持久的和平稳定。
●中方呼吁尽快召开更具权威性的国际和会,凝聚国际促和共识,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。
●本轮巴以冲突爆发以来,中方积极劝和促谈,推动停火止战,向加沙地带提供紧急人道主义援助,并将根据加沙人民需要,继续提供物资援助。

体惩罚。三是国际社会要拿出实际举措,防止冲突扩大、影响整个中东地区稳定。各方应该将联合国大会和安理会有关决议要求落到实处。

习近平强调,巴以局势发展到今天,根本原因是巴勒斯坦人民的建国权、生存权、回归权长期遭到漠视。解决巴以冲突循环往复的根本出路是落实“两国方案”,恢复巴勒斯坦民族合法权利,建立独立的巴勒斯坦国。不公正解决巴勒斯坦问题,中东就没有持久的和平稳定。中方呼吁尽快召开更具权威性的国际和会,凝聚国际促和共识,推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。

习近平指出,本轮巴以冲突爆发以来,中方积极劝和促谈,推动停火止战,向加沙地带提供紧急人道主义援助,并将根据加沙人民需要,继续提供物资援助。中国作为本月联合国安理会轮值主席国,已经推动安理会通过相关决议,要求延长人道主义暂停和人道主义走廊的期限,保护平民,开展人道主义援助等。

习近平强调,金砖合作机制是新兴市场国家和发展中国家加强团结合作、维护共同利益的重要平台。今天,我们就巴以问题协调立场、采取行动,为扩员后的“金砖合作”开了个好头。中方愿同其他成员一道,开创金砖合作新时代。

南非总统拉马福萨主持峰会,巴西总统卢拉、俄罗斯总统普京、沙特王储穆罕默德、埃及总统塞西、伊朗总统莱希、阿联酋总统穆罕默德、埃塞俄比亚总理阿比以及印度、阿根廷外长与会。

与会领导人对巴以局势表示严重关切,谴责一切针对平民的暴力行为,强调必须根据国际人道法保护平民,呼吁立即实行持久和持续的人道主义休战,提供人道主义援助,强调通过对话解决争端,支持一切有利于和平解决危机的努力。领导人呼吁国际社会支持公正解决巴勒斯坦问题,推动实现“两国方案”,建立一个具有完全主权、独立的巴勒斯坦国。

蔡奇、王毅等参加峰会。

新华社北京11月21日电 11月21日晚,国家主席习近平出席金砖国家领导人巴以问题特别视频峰会并发表题为《推动停火止战 实现持久和平安全》的重要讲话。

习近平指出,本次峰会是金砖扩员后的首场领导人

会晤。当前形势下,金砖国家就巴以问题发出正义之声、和平之声,非常及时、非常必要。加沙地区的冲突已持续一个多月,造成大量平民伤亡和 humanitarian 灾难,并出现扩大外溢趋势,中方深表关切。当务之急,一是冲突各方要

立即停火止战,停止一切针对平民的暴力和袭击,释放被扣押平民,避免更为严重的生灵涂炭。二是要保障人道主义救援通道安全畅通,向加沙民众提供更多人道主义援助,停止强制迁移、断水断电断油等针对加沙民众的集

第二批国家级旅游休闲街区名单公布

郁孤台旅游休闲街区入选
本报讯(记者曾艳华)近日,文化和旅游部发布《关于国家级旅游休闲街区名单的公告》,我省有两地入选第二批国家级旅游休闲街区名单,其中我市郁孤台旅游休闲街区名列其中。
郁孤台旅游休闲街区位于章贡区,以郁孤台历史文化街区为核心,北至章江、贡江,东至涌金门,南至西津路、章贡路,西至中医院,是国家4A级旅游景区。区内有建于宋代的“国保”级文物古城墙、福寿沟等宋代文化真实遗存,被誉为“活态宋城博物馆”。江南宋城围绕宋文化、客家文化等文化资源,通过夜间文化娱乐、光影、沉浸式演艺、文创产品、非遗展示等形式提供丰富的夜间文旅消费产品。
据了解,旅游休闲街区是指具有鲜明的文化主题和地域特色,具备旅游休闲、文化体验和公共服务等功能,融合观光、餐饮、娱乐、购物、住宿、休闲等业态,能够满足游客和本地居民游览、休闲等需求的城镇内街区。此前,章贡区江南宋城旅游休闲街区入选首批国家级旅游休闲街区。

走在前 勇争先 善作为 深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神

我市做大做强新能源及新能源汽车产业

本报讯(记者张惠婷)近日,天能集团(江西)新能源智造项目在信丰投产。项目坚持动力电池与储能协同并进发展战略,致力把信丰打造成为天能第七个百亿级产业基地,对加快我市新能源及新能源汽车产业提档升级具有重大意义。
习近平总书记考察江西时强调,有针对性地部署创新链,积极对接国家战略科技资源,突破一批关键核心技术,打造一批高新技术产业,形成在全国有影响力的产业集群。我市深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,利用矿产资源优势及动力电池、永磁电机和电控等产业基础,做大做强新能源及新能源汽车产业,着力壮大整车及动力电池、正负极材料、电机电控、光伏组件等领域龙头企业,吸引了吉利、拓远等一批投资规模大、科技含量高、辐射带动力强的大项目,加快建设全国重要的新能源(汽车)产业集聚区。

“公司牢记总书记嘱托,推进新品研发和产品迭代升级,抢占行业发展制高点。”金力永磁董事长吕锋表示。“双碳”战略背景下,该公司为新能源汽车、节能变频空调、风力发电等节能环保产业提供高性能稀土永磁材料,并投资建设屋顶光伏电站项目和风电项目,为我市新能源及新能源汽车产业发展注入新动能。今年前三季度,公司新能源汽车及汽车零部件领域收入达24.10亿元,同比增长26.19%。
11月中旬,2023世界新能源汽车技术合作生态展,中国汽车供应链峰会暨第八届铃轩奖颁奖典礼在江苏举行,孚能科技斩获“2023第八届铃轩奖前瞻动力与热管理类金奖”。该公司致力于为全球新能源应用提供领先、绿色的解决方案,凭借自主研发的钠离子电池高能量密度和强低温性能优势,进入全球动力电池出货量排名前十。今年,孚能在土耳其设立电池研发产业园,海外订单不断。

学思想 强党性 重实践 建新功

赣州积极探索老旧小区改造新路径
本报讯(记者吴明河 通讯员陈小梅 卢紫娟)近日,记者在章贡区解放街道洪城巷社区改造现场看到,施工人员正加紧施工,基础设施、配套设施逐渐完善,现场一派繁忙景象。
今年7月,洪城巷社区被住建部等七部门列入完整社区建设试点社区,计划用2年的时间进一步完善社区服务功能。“在洪城巷社区改造工作中,我们力争把民生实事办到老百姓心坎里。”章贡区住建局相关负责人介绍说。
老旧小区改造联结千家万户,关乎城市高质量发展。第二批主题教育开展以来,我市始终将居民需求摆在首位,在改造过程中积极引导群众全过程、全链条参与小区改造规划设计、建设和管理,结合群众需求因地制宜实施连片(单元)城市更新改造,挖掘小区传统文化,注入地域特色文化,让改造后的小区既有外在“颜值”,也有文化内涵。在全省率先出台《老旧小区改造技术导则及标准图集》,建立每个县(市、区)安排1家以上建筑设计及以上单位对口技术指导,安排1名建筑设计单位分管领导挂点帮扶,每个老旧小区改造项目安排1名责任规划(建筑)师对口服务的“三个一”项目责任规划师制度,从源头把控改造标准、确保改造品质。针对单个小区普遍存在规模小、空间窄、管理难等问题,大力推广“连街成片、资源共享、完善功能”的区块化改造模式,既统筹水电气路等基础设施提升,又拓展出更多公共空间完善配套设施,涌现出赣纺双创社区、红杉里、燕南小区、井前家园等一批示范工程。

用“民生温度”标注“幸福刻度” ——我市扎实办好住房领域民生实事掠影

(详见今日5版)

赣州气象
今日最高气温 26°C
明天 多云 13°C至25°C
今天 小雨 11°C至26°C
后天 多云 12°C至20°C
(数据来源:赣州气象微信公众号)

一座客家小城的“待客之道”

□新华每日电讯记者高皓亮 朱雨诺 王奕涵

编者按:11月21日,《新华每日电讯》第6版刊发题为《一座客家小城的“待客之道”》的通讯报道,聚焦龙南通过举办世界客属第32届恳亲大会,吸引越来越多的客商来这座客家小城投资兴业。本报现予转载,以飨读者。

赣州小城,客家原乡

江西赣州是客家先民中原南迁的第一站,客家人占全市总人口的95%以上。赣州所辖龙南县建县于南唐时期,积淀了千余年的厚重历史,保留着古老的客家文化印记。
世界客属第32届恳亲大会开幕式现场,江西祥益鼎盛科技有限公司总经理林镜波热情地与许久未见的

客家老友打招呼,也向他们提起到龙南投资这几年来来的新变化。
林镜波是广东梅州籍客家人,梅州到龙南车程两三个小时,但他此前从未想过要到这个内陆小城来投资。
3年前,林镜波在广东的企业需要扩产,当地用地、环境容量审批趋紧,几个梅州老乡推荐他到龙南看看。林镜波抱着试试看的心态来到龙南,“当时最大的担忧是这里的营商环境赶不上沿海地区”。
初到异乡,当地的办事风格令林镜波印象深刻:“这里的政府部门习惯开现场会处理问题,而不是在办公室打电话、发文件。”2020年8月,林镜波与当地签了投资协议。
2年前,在厂房建设过程中,生产用电专线、废水排放专管建设等遇到困难,林镜波下午向当地政府反映后,翌

日住建、消防、供电、自然资源、生态环境等12个单位的负责人便一起到工地开现场会,集中处理企业诉求,问题很快解决到位。
林镜波告诉前来参加恳亲大会的客家朋友,龙南的产业链、生产要素或许不比沿海,但难能可贵的是,当地政府清醒地认识到不足,且愿意倾听客商的意见,不断改进完善。
半年前,林镜波曾向当地政府提出企业资金链紧张。就在几天前,经当地政府协调,一家银行找到林镜波,详细考察后给予融资。
“现在的客商犹如当年的客家先祖,都是到陌生之地打拼。”龙南市委书记钟旭辉说,客家小城善待客商,源于客家人“时时为客,处处为客”的历史际遇,对客商的处境感同身受,所以能拿出最大诚意招待远道而来的客人。(下转2版)